
 

 
 

Καλλιθέα 03-01-2023 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Με αφορμι τθν επικείμενθ κζςθ ςε λειτουργία του Μθτρϊου Ειςαγόμενων 

Μεταχειριςμζνων Οχθμάτων (Μ.Ε.Μ.Ο.) από τισ 16/01/2023, ζχουμε να κατακζςουμε τα 

εξισ: 

 
Η πάγια κζςθ του ΣΕΕΑΕ όπωσ αυτι ζχει επανειλθμμζνωσ διατυπωκεί ςτουσ αρμόδιουσ 

κρατικοφσ φορείσ είναι ότι χαιρετίηει κάκε μζτρο που προωκεί τθ διαφάνεια ςτον κλάδο τθσ 

εμπορίασ αυτοκινιτων, όχι όμωσ όταν αυτό εφαρμόηεται ςχεδόν αποκλειςτικά εισ βάροσ 

τθσ ιςονομίασ ςτθν αγορά και καταλιγει να εξυπθρετεί ςυγκεκριμζνουσ κφκλουσ 

ςυμφερόντων και μόνο. 

 
Η ςτοχοποίθςθ αποκλειςτικά και μόνο των ειςαγόμενων μεταχειριςμζνων και κατ’ 

επζκταςθ των ελεφκερων εμπόρων ειςαγωγζων ειςάγει ςαφϊσ ςυνκικεσ ακζμιτου 

ανταγωνιςμοφ ςτθν αγορά και διακρίςεισ μεταξφ εγχϊριων και ειςαγόμενων αυτοκινιτων 

κάτι που είναι ξεκάκαρα αντίκετο με τισ κοινοτικζσ οδθγίεσ. 

 
Ακόμα και θ εκβιαςτικι προχπόκεςθ εγγραφισ των ειςαγωγζων εμπόρων ςτο Εκνικό 

Μθτρϊο Παραγωγϊν… ϊςτε να είναι ςε κζςθ να ςυνεχίςουν να αςκοφν το επάγγελμα, 

κινείται ςτα ίδια πλαίςια. Σφμφωνα μάλιςτα με τθν ελλθνικι νομοκεςία κάκε ειςαγωγζασ 

μεταχειριςμζνου αυτοκινιτου κεωρείται και αυτόσ “παραγωγόσ”, αψθφϊντασ βζβαια ότι 

αφενόσ είναι παράλογο να κεωρείται παραγωγόσ κάποιοσ που δε ςυμμετζχει ςε κανζνα 

ςτάδιο παραγωγισ και αφετζρου ότι θ λζξθ “ειςαγωγι” αφορά μόνο ςε προϊόντα που 

ζρχονται από τρίτεσ χϊρεσ και όχι ςυναλλαγζσ εντόσ Ευρωπαϊκισ Ένωςθσ! 

 
Φυςικά, αυτι είναι θ πολλοςτι φορά τα τελευταία χρόνια που θ Πολιτεία νομοκετεί 

ενάντια ςτισ κοινοτικζσ οδθγίεσ και με ςτόχο ουςιαςτικά τθν εξάλειψθ του ανεξάρτθτου 

εμπόρου και τθ μετάβαςθ ςε μια μονοπωλιακι αγορά που κα διαφεντεφεται αποκλειςτικά 

και μόνο από τισ μεγάλεσ ειςαγωγικζσ εταιρείεσ. 

 
Θζλουμε να καταςτιςουμε ςαφζσ προσ πάςα κατεφκυνςθ ότι ο ΣΕΕΑΕ κα ςυνεχίςει με 

ακόμα μεγαλφτερθ δυναμικι και αποφαςιςτικότθτα να είναι το ανάχωμα ςε κάκε 

προςπάκεια ςυρρίκνωςθσ του ανεξάρτθτου εμπορίου. Ακόμα και αν θ Ελλθνικι Πολιτεία 

δεν αφουγκράηεται τα προβλιματα του κλάδου και δεν ενςτερνίηεται τθ λογικι του 

ελεφκερου εμπορίου, εμείσ εγγυόμαςτε από τθ μεριά μασ ότι ςε κάκε περίπτωςθ κα 

αναηθτοφμε και κα εξαντλοφμε όλα τα διακζςιμα μζςα που μασ παρζχει ο Νόμοσ ωσ 

πολίτεσ τθσ ΕΕ ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ νομιμότθτα και θ απρόςκοπτθ λειτουργία τθσ 

εμπορίασ αυτοκινιτων ςτθν Ελλάδα. 

 

Γραφείο τφπου του ΣΕΕΑΕ 


